Nora synger julesanger

Terje Tveit fra Dale fornyer Ibsen i London

Til tonene av «We wish you a Merry Christmas» blir et begeistret og ungt publikum introdusert til advokat Helmer, hans kone Nora, legen Rank og den slu sakfører Krogstad i «Et dukkehjem».
Regissøren Terje Tveit (32) fra Dale har oversatt og iscenesatt stykket på New End Theatre i Hampstead i det nordlige London. Stykket er lagt til et britisk hjem, hvor barn og voksne danser rundt juletreet mens de leker og synger glade julesanger. Aldri har det vaert sunget så mye I en Ibsen-forestillingen.


Det 80 seters teateret var fullsatt av blant andre unge studenter fra skoler I naerheten, da premieren fant sted i forrige uke. Det unge publikum fant forestillingen spennende og helt annerledes enn de hadde forestilt seg. Flere fortalte at de var overrasket over hvor aktuell problemstillingen i stykket er, Terje Tveit hadde oppnådd hensikten, nemlig å gjøre Ibsen mer spennende og mer humørfylt.

Humor

- Jeg har siden jeg var tenåring hatt et lidenskapelig forhold til Ibsen. Jeg føler at stykkene hans inneholder et fantastisk materiale. Da jeg kom hit for å studere ved Webber Douglas Academy of Dramatic Art, ble jeg forbauset over hvor gammeldags de britiske Ibsen-oppsetningene var. Det var naermest vedtatt at han skulle vaere tung og dyster.


Da Tveits versjon av «Et dukkehjem» først ble vist på et mindre teater i Islington i Nord-London, fikk det strålende kritikk. Det ble kalt «nyskapende» og en «kvikk og veldreid forestilling av Ibsens klassiker».

· Det er mye mer humor i Ibsens tekster enn man vanligvis opplever på scenen og dette forsøker jeg å få frem, sier Tveit.

· Din Helmer er ikke den dystre hustyrannen vi er vant til?

· Jeg vil vise at han er det Nora gjør ham til. Hun smigrer ham og bruker alle slags triks for å få ham til å danse etter hennes pipe. Han blir en vellykket og rik banksjef, og Nora bygger opp under rollen de får som byens mest sentrale og beundrede ektepar. Nora er selv medansvarlig for at Helmer blir så hysterisk når det blir avslørt at hun har forfalsket underskriften på gjeldsbrevet.

Dale teaterselskap

Terje Tveit startet et teaterselskap, Dale Teater Kompani, på Dale i 1980- årene, og gjenopprettet dette selkskapet i London i 1999. Hensikten er å vise norske skuespill, spesielt Ibsen, for et britisk publikum. Hvis teaterselskapet klarer å utvide, vil det gi plass for annen norsk teaterkunst og også ta inn norske skuespillere som gis en sjanse på en britisk scene.

· Men det er dyrt å drive teatervirksomhet I London, understreker Tveit. Bare leie av New End-teateret i tre uker koster 100,000 kroner. I tillegg skal skuespillerne ha lønn og det trengs penger til kostymer, program og reklame. 

· Vil dere ta «Dukkehjem» til Norge?

· Vi gjør det så gjerne hvis noen inviterer oss, og vi har vaert i kontakt med flere norske teatre, men foreløpig har det ikke resultert i konkrete tilbud.

Program

Terje Tveit har allerede begynt å arbeide med den neste forestillingen som blir «Lille Eyolf» på Rosemary Branch-teateret i Islington. Stykket starter tidlig på høsten og han håper å kunne sette opp «Peer Gynt», som kan bli en drivende, spennende og engasjerende forestilling med litt modernisering, mener han.


-Sarah Head spiller Nora og hun fikk veldig god kritikk da forestillingen ble vist i Islington. Hvor fant du disse skuespillerne?


-Noen var med i den første forestillingen som var «Rosmersholm» og som ble spilt i Landon-teateret i Camden. Vi er nå en liten, sammensveiset gruppe, som er knyttet til selskapet. Likevel er vi interessert i flere, og blant dem norske skuespillere som vil prøve seg, sier Terje Tveit.

